

# 起因宗教漫画,土法“口水仗”升级

围绕争议宗教漫画,法国与土耳其紧张关系加剧。土耳其方面28日说将动用法律和外交手段,回应法国政治讽刺杂志《查理周刊》嘲讽土总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安的漫画。法国已召回驻土耳其大使,告诉土方,不会向恐吓屈服。



## 土方要行动

土耳其政府官员28日谴责《查理周刊》最新一期封面“令人作呕”,“散播文化种族主义和仇恨”。这期杂志的电子版27日晚在互联网发布,封面漫画人物“选定”埃尔多安。

土耳其总统府新闻办公室主任法赫尔丁·阿尔通在一份声明中说:“毫无疑问,我们将对那幅问题讽刺画动用一

切必要法律和外交手段。”阿尔通在社交媒体推特中写道:“马克龙的反穆斯林政策正在结出恶果”。

土耳其官方媒体报道,土耳其检察官对《查理周刊》启动调查。

因向学生展示有争议的宗教漫画,法国历史教师萨米埃尔·帕蒂16日遭当街杀害。马克龙在帕蒂纪念活动

中说要保护展示相关漫画的自由,惹怒土耳其等一些国家。

埃尔多安28日再次质疑马克龙的精神状态。他26日呼吁抵制法国商品。

《查理周刊》曾经因刊登争议宗教题材漫画遭遇恐怖袭击。2015年1月,两名武装人员闯入杂志社开枪扫射,打死12人。

## 法国不屈服

法国政府发言人加布里埃尔·阿塔尔28日告诉媒体记者,法国不会向恐吓屈服。法国25日召回驻土耳其大使。

阿塔尔说,法国将继续与极端主义作斗争,不会屈服于“破坏法国社会稳定和恐吓的企图”,“永远不会放弃法国的原则和价值观”。他

提及,就对抗极端主义暴力而言,法国背后有“强大的欧洲集体”支持。

英国外交大臣多米尼克·拉布28日声援法国,“英国与法国和法国民众团结在一起……恐怖主义绝对不能也不应该被正当化”。他在一份声明中呼吁北大西洋公约组织盟友和国际社会共同

捍卫“言论自由”。

德国总理安格拉·默克尔的发言人斯特芬·赛贝特批评埃尔多安针对马克龙的说法“完全无法容忍”;荷兰首相马克·吕特向埃尔多安喊话,称言论自由是荷兰最重视的价值观之一,包括“出版漫画”的自由。

据新华社

## 世贸组织新任总干事最终推荐人选出炉

世界贸易组织发言人基思·罗克韦尔28日宣布,尼日利亚候选人恩戈齐·奥孔乔-伊韦拉成为世贸组织总干事遴选“三人小组”拟向总理理事会提交的新任总干事最终推荐人选,美国单方面表示不支持这一推荐人选。

罗克韦尔当天在世贸组织成员代表团团长非正式会议后举行的记者会上说,考虑到奥孔乔-伊韦拉最终获得所有成员支持的几率最大,总干事遴选“三人小组”确定其为新任总干事推荐人选。他表示,世贸组织成员将在11月9日就总干事遴选事宜举行总理理事会会议,希望届时能就总干事最终人选做出决定。

罗克韦尔说,美国是当天会议上唯一表示无法支持奥孔乔-伊韦拉担任新任总干事的世贸组织成员,美方称将继续支持韩国候选人俞明希参



选。

世贸组织第六任总干事阿泽维多8月31日离任,提前一年结束任期。新任总干事的遴选程序6月8日启动,共有8位候选人获得正式提名。由世贸组织总理理事会主席戴维·沃克、争端解决机构主席达西奥·卡斯蒂略、贸易政策审议机构主席哈拉尔·阿斯佩隆德组成的总干事遴选“三人小组”,自9月

7日起,与世贸组织所有成员代表分别会面并展开三轮磋商,逐步缩小候选人范围。

根据世贸组织现行规则,新总干事任命通常应采取成员协商一致的方式,即164个成员全部同意的情况下,新任总干事才能产生。不过,在特殊情况下,将总干事人选任命决定诉诸成员投票表决也可能成为备选方案。据新华社

## 78岁韩国前总统李明博终审获刑17年将再次被收监

当地时间29日上午,韩国最高法院对前总统李明博涉嫌贪污受贿案进行终审宣判,维持二审判决结果,判处78岁的李明博17年有期徒刑,罚款130亿韩元(约合人民币7711万元),追缴57.8亿韩元(约合3429人民币万元)。当天李明博未出庭。目前保释在家的他,将面临再次被收监。

2018年4月,韩国检方以贪污受贿、滥用职权、逃税等16项罪名起诉李明博。对此,李明博反应强烈,斥其为“政治报复”。同年10月,涉嫌贪污受贿案一审宣判,李明博获刑15年有期徒刑,被处罚金130亿韩元(约合人民币7711万元)。他与检方均不服一审判决,提出上诉。

2019年3月6日,韩国法院批准保释申请,李明博在被拘禁近一年后获准保释回家。

今年2月19日,李明博涉嫌贪



污受贿案二审宣判,获刑17年,被罚款130亿韩元(约合人民币7711万元),追缴约57.8亿韩元。并撤销其保释令,重新对其收监。但李明博被当庭逮捕6天后暂时获释。

据新华社

## 美国费城因骚乱实施宵禁



美国宾夕法尼亚州最大城市费城的市政官员28日宣布,因警方枪杀黑人男子引发连续两夜的抗议和骚乱,费城从当天21时至翌日6时实施宵禁。

据《费城问询报》报道,宵禁开始后,费城没有出现大规模抗议活动。在费城西部,一些抗议者因违反宵禁被捕,另有数人因涉嫌抢劫商家被捕。

当天早些时候,费城市长肯尼在记者会上说,宾夕法尼亚州国民警卫队将部署到费城协助警方维护治安。费城警方称,将公布警察随身摄像头拍下的枪杀事件视频。

综合美国媒体报道,26日下午,两名费城警察在与被指手持刀具的27岁黑人男子沃尔特·华莱士当街对峙时将其打死。华莱士家人说,华莱士有精神疾病,正在接受药物治疗。事发时,家人拨打911电话意在寻求医疗急救,而不是寻求警察干预。

警方调查中发现,两名涉案警察至少各开了7枪,他们现已被调离岗位。但警方表示,目前不会公布他们的姓名、族裔等身份信息,

以免对他们造成威胁。

华莱士遭枪杀后,目击者将视频上传网络。当天夜间,手持防暴盾牌的警察与示威者发生对峙和冲突,一些商店遭到破坏和抢劫。在两晚的骚乱中,有53名警察受伤,172人被捕。

据美国媒体报道,除费城外,华莱士之死也引发了首都华盛顿特区、纽约和俄勒冈州波特兰市等地的抗议活动。

针对费城骚乱事件,谋求连任的美国总统特朗普28日在内华达州竞选集会上呼吁强硬维护“法律与秩序”,民主党总统候选人拜登27日则悼念“又一个美国黑人生命的丧失”。

今年5月下旬,明尼苏达州黑人男子乔治·弗洛伊德遭白人警察暴力执法死亡,引发全美范围长时间、大规模反对种族主义和警察暴力执法的抗议活动,种族关系成为今年美国大选的突出话题。

据新华社